Guía para llenar la planilla Informe financiero

de Ingresos y Egresos              
Importante:

· Nuestro sistema de informe financiero se basa en el principio de flujo de caja: deben registrarse como ingresos las sumas que realmente ingresaron y como egresos los gastos que realmente se hicieron. Ninguna transacción prevista pero que todavía no se llevó a cabo puede ser registrada como ingreso o egreso.
· Tanto los ingresos como los egresos se registran  EN MONEDA NACIONAL.

COLUMNA “PERIODO DEL PRESENTE INFORME”

INGRESOS

1.1 Saldo anterior

· Aquí se pone el saldo o déficit del período anterior.
Si hubiera un saldo positivo del proyecto anterior (según último informe de auditoria) este se tomaría en cuenta para el nuevo proyecto como “saldo anterior”.

Si estuvieramos en el segundo semestre, el saldo o déficit del período anterior seria la cantidad del “saldo (I.-II.)” que arrojó el primer semestre del informe de auditoria.
1.2 Misereor/KZE

· Aquí se registra el monto recibido en la cuenta de su proyecto. Se enviarán a Misereor el acuse de recibo del dinero y el comprobante bancario correspondiente. 

1.3 Terceros

· Aquí se registra en moneda nacional el aporte de terceros (por ej. otras agencias financiadoras, el municipio, etc.) previsto en el contrato.

1.4 Aporte propio

· En este renglón se registra en moneda nacional el aporte propio monetario previsto en el contrato

· Todo aporte propio que no es monetario o que no entra en su contabilidad, no debe ser registrado aquí.
1.5 Intereses percibidos

En este renglón se registran los intereses percibidos sobre nuestros desembolsos.

Si durante el proyecto se tuviera un reintegro por maternidad, o reintegro por impuestos, les pedimos ponerlo en el apartado de conciliacion de saldos, ya que si se registra como ingreso en el estado financiero puede afectar el porcentaje de financiación. Si no estan seguros o existe algún otro concepto que se desee considerar como ingreso, porfavor ponganse en contacto con nosotros.
I : Total de ingresos:

Suma de 1.1 a 1.5

EGRESOS

· Se anotan a la izquierda los rubros del plan de costos del convenio y se registran en la primer columna los gastos en moneda nacional realizados en el período para cada uno de esos rubros

· Los egresos deben registrarse conforme a  los rubros del plan de costos del contrato y se pueden liquidar solamente gastos aprobados. Los subrubros tambien deberan de aparecer en el informe financiero.
· Para gastos no aprobados en el presupuesto del proyecto se requiere la autorización previa de Misereor. Evitennos la pena de no aprobarlos y quitarlos después de detectar estos gastos en la auditoria. 
Aveces por necesidades del proyecto existen modificaciones en los gastos de personal, si se requiere una modificacion es muy importante enviar su solicitud a Misereor con al menos 6 semanas de anticipación y no solicitar estos cambios cuando ya exista una nueva persona trabajando, o su tiempo se recorte o se incremente, ya que bajo estas circunstancias no lo aprobaremos.

· Es posible presentar una planilla ADICIONAL con un detalle más exhaustivo de los egresos.

· Es muy importante verificar que las sumas esten correctas, aveces por errores de cálculo en excel da otro resultado.

II Total de egresos

Suma de los renglones II.1 a II.8

III Saldo

Aquí se deducen los Egresos (II) de los Ingresos (I).

VI Conciliación de saldos

· La conciliación de saldos es un cruce de información y ayuda a visualizar la ubicación del dinero, es decir, cuánto se encuentra en caja, en banco, en forma de adelantos o préstamos, etc.

· La suma de la conciliación de saldos debería coincidir con el saldo del proyecto.Por ejemplo si en el estado financiero en el apartado de saldo (I.-II.) se tiene XXX, pues este XXX deberia de ser igual a la suma de la conciliación de saldos.
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(En caso necesario, por favor precisar)




COLUMNA « TOTALES ACUMULADOS DESDE EL INICIO HASTA EL MOMENTO »

· En esta columna se hace la suma de todos los ingresos y egresos desde la fecha de inicio del proyecto hasta la fecha de cierre del período actual.
· Como la columna del “período” y la columna del “acumulado” cierran en la misma fecha, ambos saldos tienen que ser iguales. 

Actualización Nov.2019





Suma:-25.900.000,00





       -25.900.000,00
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