ENTIDAD
NIT.XXXXXXX
NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS COMPARATIVOS
 AÑOS 2016 y 2015
INFORMACIÓN EN PESOS COLOMBIANOS

Ejercicio terminado a 31 de diciembre de 2016
ENTE ECONOMICO – La XXXXXXXXXXX es una organización sin ánimo de lucro, inscrita en XXXXXXXX el XXXXXX de XXXXX y su domicilio principal es la ciudad de XXXXXXXX
XXXXXXX tiene como objeto XXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
El Software contable utilizado es el XXXXXXXX, licencia que fue adquirida por XXXXXX, 
En el software contable se crean centros de costo para cada uno de los proyectos, los cuales tienen la misma estructura de los presupuestos aprobados y todas las cuentas bancarias están ligadas a estos centros
.  Esto permite sacar información financiera detallada e independiente para cada uno de los proyectos.  

La contabilidad se lleva en forma paralela contabilidad local o COLGAP que es la contabilidad que se manejó de acuerdo a lo establecido en el Decreto 2649 y 2950, información base para la presentación de los estados financieros hasta el año 2015. 

A partir del 01 de Enero de 2015 en el sistema se presenta un paralelo entre esta contabilidad y la contabilidad bajo normas internaciones de información financiera con aplicación específica NIIF para PYMES.   Esta contabilidad se maneja de acuerdo con las políticas contables establecidas por 
XXXXXXX. 
PRINCIPALES POLÍTICAS Y PRÁCTICAS CONTABLES:

Sus operaciones se ajustan a las normas internacionales de información financiera, aplicando NIIF para PYMES, contenidas en el Decreto 3022 de 2013 y Decreto Único Reglamentario de las Normas de Contabilidad 2420 de 2015 y demás normas contables y conceptos expedidos por el Consejo Técnico de la Contaduría Pública CTCP. La contabilidad se rige a partir del manual de Políticas Contables elaborado, revisado y aprobado por el Comité de Políticas contables. 
A continuación, se presentan las principales políticas y prácticas que la entidad ha optado en concordancia con lo anterior.

MARCO NORMATIVO – SECCIONES NIIF
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Presentación de Estados financieros Estado de situación financiera  Sección 4

Presentación de Estados financieros Estado de resultados integral Sección 5

Presentación de Estados financieros Estado de cambios en el patrimonio Sección 6

Presentación de Estados financieros Estado de flujo de efectivo Sección 7

Presentación de Estados financieros Notas a los estados financieros Sección 8

Efectivo y equivalentes al efectivo Instrumentos financieros básicos  Sección 11

Inversiones  Instrumentos financieros básicos  Sección 11

Cuentas por cobrar  Instrumentos financieros básicos  Sección 11

Propiedad, planta y equipo  Propiedades, planta y equipo  Sección 17

Intangibles  Activos intangibles distintos a plusvalía Sección 18

Cuentas por pagar  Instrumentos financieros básicos  Sección 11

Beneficios a empleados Beneficios a empleados  Sección 28

Convenios y/o Subvenciones  Subvenciones del Gobierno  Sección 24

Ingresos  Ingresos de actividades ordinarias  Sección 23


Unidad de Medida
El peso colombiano es la unidad de medida monetaria utilizada para valorar y registrar las operaciones económicas financieras y patrimoniales de XXXXXXX. 
Periodo contable:

Se define como periodo contable el lapso de tiempo durante el cual se va a reportar la información financiera, que para XXXXXXX comprende de enero 1 a diciembre 31 de cada año.   

Reconocimiento y medición:

Reconocimiento:

En XXXXXXX los activos o pasivos se reconocen si la probabilidad de la salida o ingreso de recursos es superior al 80
%, de igual forma si la probabilidad de la salida o ingreso de recursos es del 80% o menos, la obligación no se reconoce, es decir, se excluye del estado de situación financiera de la entidad, pero debe ser revelada en las Notas a los Estados Financieros. 

Medición

La medición para los activos y pasivos es el costo de la transacción. 

En el caso de la propiedad, planta y equipo se lleva al costo histórico menos la depreciación y en los casos en que el valor razonable sea menor se debe ajustar con el deterioro.

Cumplimiento de la hipótesis de negocio en marcha: 

El representante legal, certifica que XXXXXXX tiene previsto continuar con sus operaciones y actividades habituales durante el año 2017.  
Efectivo y equivalentes al efectivo: 

En XXXXXXX se tienen cuentas institucionales y cuentas de uso exclusivo de los proyectos que se desarrollan, las cuales tienen carácter de Efectivo Restringido. 

Instrumentos financieros básicos:

XXXXXXX maneja el efectivo y sus equivalentes, las cuentas por cobrar y las cuentas por pagar aplicando la sección 11 de instrumentos financieros básicos.  No se tiene previsto el manejo de intereses implícitos, ya que todas las transacciones se realizan periódicamente sin que se tenga previsto financiación. 

Los anticipos para el desarrollo de actividades, se reconocen como cuentas por cobrar y el saldo al finalizar el periodo contable debe ser 0. 

Subvenciones y/o Convenios:

XXXXXXX aplica en el manejo contable de las transacciones provenientes de convenios de cooperación, la Sección 24 de las NIIF para Pymes. 

Beneficios a empleados: 

XXXXXXX aplica los beneficios a empleados establecidos por la legislación laboral y de acuerdo a la Sección 28 de las NIIF para Pymes. 

Reconocimiento de Ingresos

XXXXXXX, es una entidad sin ánimo de lucro, registra en ingresos los valores percibidos por el desarrollo de proyectos de interés común.  Los otros ingresos se perciben por donaciones, rendimientos institucionales y aprovechamientos. 
Reconocimiento de Costos

La Entidad reconoce como costos los que se generan en la ejecución de los convenios a su cargo, a partir de los presupuestos aprobados por las agencias de cooperación.  Estos tienen control por centros de costo. 
Reconocimiento de Gastos
La Entidad reconoce como gastos los que se generan con relación a su objeto social en relación con el ingreso percibido y otros que se derivan de los gastos financieros.
NOTA 1. EFECTIVO Y EQUIVALENTES AL EFECTIVO:

En el siguiente cuadro, se muestran por separado los recursos institucionales y los recursos restringidos con los que se cuenta para la ejecución de los proyectos.  

El efectivo y equivalentes al efectivo de XXXXXXX están compuestos por xxxx cuentas bancarias:

- Se detallan las cuentas y los saldos, las que son de proyectos se registra a que proyecto corresponde.   Se hace un comparativo 2016 y 2015. 
Las cuentas bancarias están debidamente conciliadas y sus saldos coinciden con los extractos bancarios emitidos por la entidad financiera xxxxx con corte a diciembre 31 de 2016.

NOTA 2. INVERSIONES:

Se detallan y explican las inversiones si las hay.
NOTA 3. CUENTAS POR COBRAR:
Detalle de cada una de las cuentas por cobrar por tercero y registrar la fecha probable de recaudo 

NOTA 4. PROPIEDAD PLANTA Y EQUIPO:

Esta partida relaciona el total de equipos con que cuenta actualmente XXXXXXX, 

Ejemplo:
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MUEBLES Y EQUIPO DE OFICINA  $19.621.000 $18.961.000 $660.000

EQUIPO DE COMPUTO  $18.239.402 $16.394.799 $1.844.603

DEPRECIACION ACUMULADA  -$14.969.927 -$7.131.243 -$7.838.684

TOTAL PROPIEDAD, PLANTA Y EQUIPO $22.890.475 $28.224.556 -$5.334.081

PROPIEDAD, PLANTA Y EQUIPO


A estos equipos se les aplicó depreciación por línea recta.  
La vida útil establecida en las políticas contables es: 

MUEBLES Y EQUIPOS DE OFICINA 
xxxx años

EQUIPOS DE CÓMPUTO


 xxxx años

NOTA 5. INTANGIBLES.  LICENCIAS SOFTWARE
En el año 2015 se adquirió la licencia del Software Contable HELISA versión NIIF y de 
Office
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LICENCIA SOFTWARE   $4.587.210 $5.096.900 -$509.690

TOTAL INTANGIBLES   $4.587.210 $5.096.900 -$509.690

INTANGIBLES 


Estas licencias son amortizadas anualmente por el método de línea recta a 10 años.  

NOTA 6. PASIVOS
Las cuentas por pagar son instrumentos financieros básicos que para XXXXXXX en el 2016 corresponden a :   Se detallan cada una de las cuentas por pagar por tercero. 
Generalmente, los pasivos de la institución se cancelan en un periodo inferior a 30 días. 

NOTA 7. BENEFICIOS A EMPLEADOS

Detalle de los pasivos pendientes por pagar a los trabajadores como:  Cesantías, int. A las cesantías, vacaciones consolidadas entre otras. 
Se pueden hacer algunos comentarios de los principales beneficios establecidos en la política. 

NOTA 8. CONVENIOS Y/O SUBVENCIONES:
Los saldos corresponden a los montos pendientes de ejecución de los convenios celebrados con xxxxxxxx.  En estos saldos se incluye el saldo del valor girado por las agencias de cooperación y por los rendimientos generados en las cuentas bancarias, los cuales, según lo establecido en el convenio, son sumas que deben ser reinvertidas en los presupuestos que son aprobados anualmente.  
Detallar lo establecido en las políticas. 
NOTA 9. PATRIMONIO:

Los excedentes del año 2015 fueron pasados a la cuenta de reserva de destinación específica en el año 2016 según lo establecido en la Asamblea del año inmediatamente anterior y este dinero fue ejecutado de acuerdo con los presupuestos aprobados 
A diciembre 31 de 2014 se hizo la convergencia a NIIF, presentándose una diferencia por conversión de $XXXXXX correspondientes a XXXXXXXXXXX.  Este fue el efecto en la Convergencia a NIIF. 

Detalle del patrimonio. 
NOTA 10. INGRESOS:

En el 2016 el ingreso por ejecución de proyectos corresponde a la ejecución mensual de cada uno de los proyectos detallados así:   Se relacionan por proyectos haciendo el comparativo. 
NOTA 11. COSTOS:

Se registran las ejecuciones mensuales de los proyectos que XXXXXXX ejecuta: 

NOTA 12. GASTOS:

Entre los gastos más relevantes se tienen: 

Ejemplo: Durante el 2016 se debió hacer una inversión de XXXXXX para la implementación del Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el trabajo, dando cumplimiento a la normatividad Decreto único 1072 de 2015.
Se relacionan las cifras más significativas. 
Las depreciaciones se realizan de acuerdo a la política de propiedad, planta y equipo. 

Los gastos se detallan en el cuadro a continuación:  
13. FLUJO DE EFECTIVO
En el flujo de efectivo se separan del estado de resultados los bienes en especie recibidos en donación y los gastos por depreciación y amortización que no afectan efectivo, lo cual da como resultado un valor de excedente para pasar a la reserva de asignación permanente y destinación específica, según lo apruebe la asamblea de $ XXXXX
14. ESTADO DE CAMBIOS EN EL PATRIMONIO 
Las variaciones en el patrimonio están dadas básicamente por la ejecución de la reserva de destinación específica en las actividades de los proyectos, en beneficio de la comunidad que apoya XXXXXXX.    Esta ejecución se hace con base en los presupuestos aprobados en la Asamblea. 
Representante Legal
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